Université de Batna 2 Mardi 08 Février 2022
Faculté de Technologie Département de Génie Industriel
Contrdle de Thermodynamique Appliquée

Niveau : M1 Génie Chimique Durée : 01H30

Exercice 1 :
On considére le cycle suivant décrit par une mole de gaz parfait de coefficient y:
Une compression isotherme, quasi statique (suffisamment lente), de la pression P4=0.5 bar a
la pression Pp=2 bar, a la température T = 1000K ;
Une détente isochore, de la pression Pp a la pression Pc = P, amenant le gaz a la température
T;
Une évolution isobare, ramenant le gaz a la température T.
1- Tracer le cycle thermodynamique sur un diagramme pression-volume.
2- Caleuler les travaux et transferts thermique regus par le gaz, ainsi que les variations
d’énergie interne et d’enthalpie pour diverses évolutions. Commenter le signe du travail total
regu.

Données : C, = 29,1 J / mol.K, C,= 20,8 ] / mol.K, R =8,32J.K " .mol”

Exercice 2 :

Une centrale fonctionnant suivant le cycle de Brayton entre deux pressions 1 et 9 bar, les
températures au début de la compression et de la détente isentropiques sont 27 °C et 600 °C
respectivement.
1- Calculer le rendement de la centrale.
2- Calculer la puissance produite par la centrale si la centrale a un débit de 54 kg/s.

On prendre C,= 1 k] / kg.K

F

SOOI

L

\'\'&(

3

2> 5

« Les jours se suivent et ne se ressemblent pas »

Pr H.Madani
Dr H.Grine
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